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Berlin. (DNB). A német lapok tegnap 
reggeli számukban idézik a fimesnek a nor 
végiai helyzetre vonatkozó cikkét. A Times 
szerint a szövetséges csapatok a megpróbál- 
tatás időszakát élik át Norvégiában. A né- 
met csapatok két hadioszloppan vonulnak 

lók és a védősereg kozött a kéztogás még 

nem történt meg. 
A német lapok most örömmel 
hogy a kézfogás a tegnapi nap folyamán 
megtörténi. Az oslólól északra s a Trond 
jemntől délre vonulé csapatok felvették 
az összeköttetést és Trondjem és Ösló 
között megteremtették a szárazföldi kar 

csolatokat is. 

Ekörzetben a felvonuló csapatok min- 
aenütt megverték és visszavonulásra kénysze 

rtették az ellenséges csapatokat. 
Bergen környékén a németek előrenyo- 
mulása gyors ütemben folyik. Az angol 
haderő egységelt is norvég kikötőkben 

igyekeznek partraszállítani a német légi 

haderő azonban állandó bombázással je- 

lentős veszteségekel okoz a partraszálió 

csapatoknak. 

fel. Hat hajót felgyujtottak. A kattegatban és 

Skagerrákban tengeralattjáró vadászat során 

ket-három buvárnaszádot megsemmisitettek. 

A szövetséges repülék sulyos káro- 
kat okoznak az ellenségnek 

London. A fancia-angol szövetségesek 

a norvégiában olya szárazföldi harcokról a 

tesnapi nap folyamán hivatalos jelentést 
nem adtak ki. A szövetségesek légi harcokat 
jelentenek. Az angol légi haderő egy ségei az 

Osló közelében levő Forneba község repülő- 
terét bombázták. A bombázás suly os károkat 

1ott. 

A szövetséges haderő 
ura a tengernek 

Páris. (Havas). A francia főparancs- 

nokság jelentése szerint a norvégiai hadmü- 

Bucuresti. A nemzetgazdaságügyi minisz 
táiumban most vizsgálják az árellenőrzési 
fervény alapján felterjesztelt kimutatások- 
han foglalt adatokat. 

A minisztérium már ismeri az 1939 szep 
tatbheri és 1940 március á-i összes árakat. - 

talokban foglalt árakkal összehasonlitják és 

Felvették a az zösszekő 
a Irondjemi és oslói német csapalok 

Minden ponton német előnyomulást jelentenek 

Trondjem irányában, azonban az előrevonu- 

jelentik, 

Több baraktábort és tár házat gyultattak 

veletek légi harcok jegyében felynak le. A 
légi harcok során mindkét fél sulyos vesztesé 
geket szenvedett. A francia távirati iroda a 
tengeri célkitüzésekre vonatkozólag megálla- 
pitja, hogy a szövetséeseknek a tengeren két 
feladatuk van. Délnorvégia felől a lehető leg 
erélyesebben megszigoritani a tengeri zárla- 

ivatal: Öradea-Nagyvárad, Piata Mihai Viteazul 4. 

tot. Ugyanakkor az északi tengeri ugy a 
tenger fölött, mint alatt megtisztitani a né- 

met tengeri haderő egységeitől. 

Elérték Dambost a némelek 
Berlin. (DNB). A német katonai főpa- 

rancsnokság jelentése szerini a német had- 
erő egységei a Bdjen völgyében elérték Dom- 

hast. Dombas vasuti kulcs: csomó pont. A né 

met csapatok a visszavonuló ellenséges osz- 

tagok nyomában vannak. Északon a német 
csapatok lefoglalták a Trondjem és Obdal 
közötti vasutvonalat és igy birtokukba keri- 
tetiék az osló Trondjem összekötő vasuti vo- 

nalakatt a 

Hatalmas csapafszállitásokat 
eszközölfek a 

Stockholm. Svédországból érkező jelenté 
se) szerint az angolok ismét jelentős segitsé 

get szállitottak partra Norvégiában. Az an- 
ge ek két pontón száljottak ki csapatatkkal 

szöveitségesek 
ésf edig Nordjuk Surdantjuk kikötőiben - 

Nordjuknak jó összeköttetése van Dombast- 
tal Sordantjuknak pedig Störennel van ösz- 
szeköttetése. i 

Taktikai okokból a szövetségesek csak egy héttel 
az események után közlik a tengeri háboru eredményeit 

Párizs. - A Havas jelenti, hogy a vezér 

kar határozata folytán a veszteség illetve a 

nyereségekről szóló heti beszámolókat ezen- 

tul csak egy héttel később fogják közölni, 

Interpellációk 

nert a tapasztalat azt mutatta, hogy az el- 

lerség a közleményekből taktikai hasznot 

huz. 

az angol hadi- 
gazdálkodási miniszterhez 

London. Cross az angol. hadigazdaságügy 

rainiszter bejelentette, hogy Norvégiának és 
Dániának megszállása óta egyetlen dán vagy 
norvég rendeltetésü hajó sem futhatott be a 

német csapatok által megszállott kikötőkben 
A dániai rendeltetésü hajókat a szövetsége- 
sek elfogták és zsákmányként kezelik. Nor- 
végiában inditott hajók sersáról a London- 

bpan székelő norvég hajóképviselete az angol 

kormánnyal egyetértve dönt. 
A hadigazdaáságügyi miniszterhez kér- 

dést intéztek hogy Anglia milyen lépést szán 
dekozik tenni a Németországba irányuló l légi 

forgalom különösen a Spanyolországon és 

Portugálián át lebonyolitandó forgalom meg 

asszamszzazazsszozamoasasmasza znmöeezazananasasmamanzamm 
Az 

16 20 százalékos hasznot 
engedélyez a nemzelgazdaságügyi minisztérium 

gy állapitják meg az uj eladási árakat. A 

megengedett haszon valószinüleg 

szerint 16-20 százalék között mozog. 

vevő viseli s a gyárak is hozzáadják a szám 

a végösszegénez a 2 százalékot. Ezt a kér- 

zeket az április 10-ig előterjesztett nyilatko üést egyébként a pénzügyi minisztérium kü- 

lón rennelettel rövidesen szabályozza. 

végződött. A venetést két izben is a 

Ami a 2 százalékos taksát illeti ezt a 

akadályozására. Cross miniszler kijelentette 

hogy amennyiben ezek a repülőgépek nem 

szallanak le szövetséges területen, a semle- 

ges területeken való feltartóztatásuk nehéz 

1940 junius 2-ig meghosszabbitottál 
a lakbérszerződések látlamozását 

Bucuresti. - A pénzügyminisztérium 

közzétette, hogy a lakbérszerződések láttamo 

zaásának határidejét 1940 junius 2-ig meghosz 

szabbitották. A pénzügyminisztérium közle- 

ménye szerint ez az utolsó hafáridő és aki a 

fenti határidőig sem láttamoztatja 

szerződéset sulyos büntetés alá esik. 

lakbér- 

Legujabb spor! 

Rapid-Venus 2:2 (2:4 2:2 22) 
Tegnap délután játszolták le Bucuresti- 

ber a román kupa döntőjét. A mérkőzés két 

árucikkek döntetlenül 

Rapid 

szerezte meg, a meghosszabbitásban azonban 

a Vénus gyözhetet volna. A gólokat a 18-ik 

percben Barátki (1:0) 28. percben Sipos (2:0). 

zeres meg osszasbitás után is 

i1. percben Jordache (2:1.) és szünet után a 
18.ik percben Ploesteanu lőtte (2:22 
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MAGYARSAa 

Anglia kész az angol-orosz kereske- 
delmi tárgyalások felvételőre 

London. Az angol lapok behatóan foglalkoznak az angol-orosz kereskedelmi kap- csolatok felvételével. A kereskedelmi kapcsolatok felvételén kivül foglalkoznak az an- gol-orosz gazdasági kérdésekkel is. A jelen lések szerint Majszki lendoni szovjet nagykö vet tegnap adta át Szovjetoroszország válaszát az angol közlésre, miszeriat Anglia bizo nyos feltételek mellett kész a kereskedelmi tárgyalások felvételére. 
zaramamznszasanmanm amammmzsanamzzaznuazoemersénnkisl 

csse 

udapeslem keresmek egy 
hországi merémylő Tárgyalás közben lelőtt egy bünügyi tiszíviselőt, mene- külés közbem megsebesitett egy vámtisztet 

A berlini rendőrség vasárnap rádiógram 
not intézett a budapesti főkapitánysáaghoz 
és kérte Schmudek János cseh protektorátus 
beli állampolgár elfogatását. A rádiógramm 
szerint Sehmudek Taüss városban tárgyalás 
közben revolverrel rálőtt egy német bünügyi 

tisztviselőre és elmenekült. Menekülés köz- 
ben revolverrel megsebesitett egy vámtisztet 
is. A német rendőrség szerint Schmudek Ma 
gyarországra szökött. A budapesti főkapi- 
tányság a német megkeresés értelmében meg 
inditotta a nyomozást. 

...........:..:.:.:......... 

Az órásoknak és ékszerészeknek 
be kell jelenfeni órakészlefükei 
Bucurestiből jelentik: Az órások és ék- 

szerészek lépéseket tettek a nemzeigazdasági 
minisztériumban, hogy az órákat ne tekint- 
sék ékszernek és azokat ne vessék alá az 
ellenőrzésnek. Martinescu miniszteri vezér- 

titkár kijelentette, hogy a kérelmet teljesite- 
ni foja, addig is azonban az órások és éksze- 
részek helyesen teszik, ha órakészleteiket be 
jelentik. 

evt ....... 

101 évpes korában megőan 
a "jugoszidáb cigánykirálynő 
101 éves kolában meghalt Zágráb közelé 

pen egy kis faluban, a jugoszláviai cigány- 
királynő, Nikolics Kata. A környéken azt 
beszélik, hogy Nikolics Kata származására 
nezve nem volt cigány, hanem szlovéniai ne- 

kája és 22 ükunokája. 

mes leány. A koporsót a matuzsálemi korban 
elhunyt cigánykirálynó 300 leszármazottja 
követte: 7 gyermeke, 55 unokája, 207 déduno 

................ 

Iirodalmi pályázatot hirdet a magyar Népközösség 
Minden dicseretet megérdemlő kezdemé- 

nyezést határozott el a Magyar Népközösség 
nagyváradi tagozata. Mátyás király emélkét 
megörökitő irodalmi művekre hirdet pályá- 
zatot az alábbiakban. 

A Magyar Népközösség nagyváradi és 
biharmegyei tagozatának elnöksége Mátyás 
arály születésének ötszáz éves fordulója al- 
kaimából történelmi és irodalmi pályazatok 
külasát határozta el. E pályázatokon eredeti 
es másutt még meg nem jelent vagy elő nem 
adolt munkájával résztvehet minden Romá- 
niában lakó magyar nemzetiségüű állampol- 
gar. 

Feltételek a következők: 
1. Tétel cime: „Mátyás király és a renais 

sance. Terjedelme legalább 10, de legfeljebb 
2( gépelt oldal. Első dij: 2000 lej, második 
dij. 1000 lej, harmadik dij: dicséret. Ezzel a 
tétellel a legalább középiskolát végzettek pá 
lyazhatnak. 

2. Tétel cime: „Mátyás, a hadvezer". Ki- 
zárólag középiskolások számára. Terjedelme 
legalább 5, de legfeljebb 10 gépelt oldal. - 
Eiső dij: 1000 lej, második dij: 600 lej, harma 
dik dij: 400 lej. Pályázhainak a középiskolák 
telső osztályaiba járó tanulók. 

3. Tétel szabadon választott szépirodalmi 
vagy történelmi értekezés Mátyás király éle- 
tével, munkásságával és korával kapcsolatos 
tárgykörből. Terjedelme legalább 10, legfel- 
jebh 20 gépelt oldal. Pályadij: 2000 lej. 

A pályamüveket irógépes irással, a papir 

egyik oldalára, ritka sorokkal irva kell be- 
küldeni. A meghatározoltt terjedelmeket tul- 
lépő dolgozatokat a biráló bizottság figyel- 
men kivül hagyja. Minden dolgozathoz jeli- 
gés boritékot kell mellékelni, mely belül a 
pályázó nevét és pontos cimét tartalmazza. 

Beküldési határidő: 1940 julius 31. 
Cim: Magyar Népközösség irodája, Ora- 

dea, str. Duca No. 9. 

A beérkező müveket a pályázatot hirde- 
tő nagyváradi és biharmegyei népközösségi 
tagozat irodalmi és történelmi szakosztálya 
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birálja meg, amely a pályázat eredményét 
legkésőbb 1940 október 15-ig hirlapok utján 
nyilvánosságra hozza. 

Nagyvárad, 1940. május 1. 
Dr. Scós István sk, Árvay árpád sk. 

tagozati elnök főtitkár 

Dr. Schriffert Béla sk. 
közmüvelődési szakosztály elnöke 

ornmzsaemmanaaaemasmanee 
: Úngyilkossá ot követett el 

a 

a sigheti fogházban az egyik 
" 

álinspektor 
Saját tud. - Hirt adtunk arról, hogy a 

sigheti rendőrség őrizetbe vette és az ügyész 
ségnek adta át Gh. Scovárza álinspektort, - 
aki több városban és Máramarosszigeten is 
különböző szélhámoskodást követett el. Sco- 
várza álinspektor a mult napok folyamán a 
máramarosszigeti fogház asztalos mühelyé- 
be: öngyilkosságot követett el, de tervét ide 
jekorán észrevették és megakadályozták. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A Köblös téglagyár környéke 
lakóinak panasza 

Kaptuk az alábbi panaszos levelet; 
A Köblös téglagyár bérlője, Franklin 

Adalbert, a str. Gabriel és a Calea Ostasilor 
mentén levő földeket tégla gyártás céljaira 
kiásta és ezzel oly hatalmas gödröket és tava 
kat idézett elő, hogy nemcsak az átjárókat, 
de még az egész környéken lakókat is való- 
ságos életveszedelem fenyegeti. 

A gyártelep a téglagyártáshoz szükséges 
földet már évek óta innen szállitja és ezáltal 
a földeket annyira ki aknázta, hogy a talaj- 
víz több hold területén, állandóan még a leg- 
nagyobb szárazság idején is méteres magas- 
ságot ér el - a viz állandó tó jellegü, leveze- 
tő csatornája nincs, a felülete zöld békanyál- 
lai vastagon van rétegezve és azokból a szu- 
nyogok milliárdjai a malária és más fertőző 
betegségek bacillusait hordják szét az itteni 
lakósok, és gyermekeik között. 

Ezáltal a környéken levő ingatlanoknak 
az értéke leszállt 40-50 százalékkal, mi által 
órtási károsodás ért nagyon sok szegény em- 
bert. ! 

EÉs mert ezt a környéket csupa szegény 
ember lakja, kik napközben dolgozva ke- 
nyérkeresni járnak, a felügyelet nélkül ha- 
gyott gyermekek, a nagy melegben, a tavak- 
ba járnak fürdeni, csak az isteni gondviselés 
nek köszönhető, hogy leszállitva azt a ké 
balesetet, mely a földszállitásnál történt, - 
más még nem fordult elő. 

Ha mégis megengedte a T. városi tanács 
a föld kiaknázását ugy el kellene hogy ren- 
delje a gödrök azonnali betömését is. 
Jó volna az itteni lakósok valamelyikét 

megbizni a betömés ellenőrzésével, hogy az 
halasztást ne szenvedjen. 

Ezen eljárás ellen tiltakozik a: str. Gab- 
riel, str. Linistei, Calea Ostasilor lakói, ház- 
tulajdonosai, valamint a Györki telep idetar 
tozó része. 

Leütömnék, kiraholták, 
mmajd a sinmekre fekterék, 
hogy a villameos elgyázolja 

Budapestről jelentik: Vakmerő rablógyil 
khossági kisérlet történt péntek este Budapest 
üiső részén. Az éjszaka a Kerepesi-uton vér 
tócsában, eszméletlen állapotban találtak 
egy középkoru férfit, akit életveszélyes álla- 
potban szállitottak a mentők a Rókus-kórház 
ba. Megállapitották, hogy az illető Bugyi Ist 
ván huszéves asztalos segéd, akit péntek este kiadóban 

te keét ismeretlen férfi megtámadott és le- 
utott. Elrabolták 60 pengőjét tartalmazó pénz 
tárcáját, majd a sinekre tették ugy, hogy a 
helyiérdekü villamos egyik vonata elgázolta. 

Eladó fekete kabát és kosztűm kis alak- 
ra és 10 éves gyermek trench-coath. Cim a 
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Szüllő Géza feltünéstkeltő inter- 
pellációja a magyar felsőházban 

Gróf Csáky Istvámn magyar külügyminiszter 
válaszában kijelentelte, hogy a német-magyar 
baráiságbanm bizni kell, de Magyarország memnm 

hagyja magát provokálni 
Budapest. A magyar felsőház kedd dél- 

előtti ülésén Szüllő Géza a felsőház örökös 
tugja napirend előtti felszólalásában infter- 
pellációt intézett a külügyminiszterhez a szlo 
vákiai helyzetről. Rámutatott a magyar kor- 
mány nehéz külpolitikai helyzetére. A ma- 
gyar kormány a korrekt semlegességet fenn- 
tartlotta és ezután is fenn akarja tartani, a 
felszólalásnak nem is az a célja, hogy felka- 
varja Magyar ország nemzetközi kapcsolatait, 
de a türeimet gyengeségnek minősithetik és 
ezt a magyar kormány nem türheti el. Állam 
vezetéshez kultura, a kultura elsajátitásához 
pedig idő szükséges. A szlovák állam mosla- 
ni vezetői a politika tudományában még igen 

jaratlanok és csak az ártó szándékot tanul- 
ták meg. A protezsált visszaél a protektor 
nevével. Szlovenszkóban a hamu alatt parázs 
ég mely könnyen lángra lobbanhat. Az eddi- 
gi tüszurások mellett némán mentünk el, de 
most már olyán események következtek be, 
melyek tulmenek a modorbeli kérdéseken. - 
Aprilis 25-én Nyitrán a Hlinka gárdisták gyü 
lést tartottak, ahol Turcsek Rudolf a város- 
haza erkélyéről beszédet mondott és kijelen- 

tette, hogy mindenkinek aki magyarul beszél 
ki kell tépni a nyelvét. Pozsonyban amellett 
tuntettek, hogy Magyarországtól vissza kell 
venni a szlováklakta területeket. A szlová- 
Kkiai iparvállalatoktól elbocsájiották a ma- 
gyar nemzetiségü alkalmazottakat azzal az 
állitólagos indokolással, hogy ez a német 
kormány kivánságára történik. Ezeket a 
magyar embereket éhhalál fenyegeti. Külömb 
séget kell tenni a türelem és a gyávaság kö- 
zölt, guny tárgyává nem tehetjük ki magun- 
kat, ez a kérdés már nemzetközi kérdés. Fel 
szólalásomnak az a célja, hogy alkalmat ad- 
junk a német kormánynak, hogy nyiltan de 
zavuálhassa a szlovákiai vezetők magatartá- 
sát, akik meg akarják zavarni a magyar-né- 
met barátságot és azt hirdetik, hogy Német- 
ország fegyveresen hajlandó Szlovákiának 
segitségére lenni abban hogy visszavegye a 
bécsi döntő biróság által Magyarországnak 
itelt területeket. 

A felszólalásra amit a felsőház tagjai 
feszült érdeklődéssel hallgattak végig Csáky 
István gróf külügyminiszter azonnal vála- 
szolt. 

- Magyarország volt az első állam, - 
mondotta, amely elismerle az uj szlovák 
köztársaságot. Több izben megkiséreltünk 
ékülékeny magatartást tanusitani szlovák 

szomszédunkkal szemben és sok keserü per- 
cet okozott nekünk, hogy baráti jobbunk 

mindannyiszor elutasitásra talált. A béke ér 
dekében szemet hunytunk sok minden felett. 
Egyes vezetők hibáit nem akartuk egy nép 
róvására irni. A Szüllő Géza által felhozott 
adatok közül nem egyről tudomásom van. A 

mai rendkivül sulyos nemzetközi helyzetben 

azonban kettőzött éberségre van szükség és 
eltekintek a szlovák-magyar kapcsolatok rész 
letezéstől. Régi európai nemzet vagyunk. 
Földrészünk békéjét és civilizációját minden 
nek fellett valónak tartjuk. Van azonban egy 
telső határ, amikor a pohár kicsordul. Türel 

? MAGYARSAG 
tttzttttttattettazttlt 

münk határa egyelőre ott ér véget, amikor 
külföldön élő véreink jogait és vagyonát a 
pusztitás fenyegeti. 

Harmadik országokban lezajlott bizonyos 
igéreteknek nem tulajdonitunk jelentőséget 
és tudjuk hogy szeretnének kijátszani ben- 
nünket, hogy ezáltal megzavarhassák a ha- 
gyományos német-magyar barátságot. Mi 

azonban megmaradunk józanságunk mellett 
de elsősorban megőrizzük nemzeti becsüle- 
tünket. Nagyon veszélyes lenne feltételezni, 
hogy mi gyengék vagyunk. Mert ha szükség 
mutatkozik, minden kockázatot vállalunk és 
érvényt szerzünk nemzeti becsületünknek 
Erőnk öntudatunkkal párosul, de provokálni 
nem hagyjuk magunkat, bármennyire is 

szeretnék is ezt mások. A magyar kormány 

továbbra is türelmes és békés politikát óhajt 

folytatni. 

............................... 

Eszer cigány kisérfe 
Magyari Imrérf 
ufolsó uxjára 

Budapest. Szombaton este adta hirül a 
rádió, hogy Magyari Imre a világhirüu ma- 
gyar cigányprimás 46 éves korában elhunyt. 
Magyari Imre édesapja Tisza István kedvenc 
primása volt, édesanyja Radics Bélának a 
testvérhuga. 

A hires primás a debreceni piaristáknál 
érettségizett és azután állt édesapja bandá- 
jának élére, hogy még nagyobb hirt és dicső- 
séget szerezzen a legelőkelőbb primás dinasz 

tiának. Arra volt rendkivül büszke, hogy ma 

gyar nótákra tanithatta Hubermannt és hogy 
néhai Hubay Jenő zenedélutánjaira mindig 

meghivót kapott. Temetése kedden délután A 
órakor volt a kerepesiuti temető halottas há- 

zából. Magyari Imrét utolsó ufjára elkisérte 
az az ezer tagból álló cigánybanda amelyet 

az Eucharisztikus Kongresszas alkalmából 
ő vezényelt és eljátszotta a Magyariak ősi nó 

táját, a „Cserebogár, sárga cserebogár"t. 
a muemanm 

Rendőri intézkedések 
Jugoszláviában 

Belgrád. A Slovenec cimü lap, a szlovén 
keresztényszociálista párt cimű lapja feltü- 
néstkeltő cikkben követeli a hatóságoktól a 
Jugoszláviában élő külföldiek szigoru ellen- 
órzését. Felhivja a figyelmet különösen az át 
menetileg Jugoszláviában tartózkodó küllföl- 
di turistákra. Célzást tesz a lap azokra az 
iperi vállalatokra is, amelyek külföldi állam 
polgárok kezében vannak. 

A hatóságok ettől az ujságcikktől függet 
lenül is már erélyesen folytatják a tisztogató 
munkát. 

Ennek során letartóztattak sok külföldit 
Eeilgrádban számos külföldi polgár hatósági 
felszólilást kapott, hogy 24 óra alatt hagyja 
el az ország területét. 

A legnagyobb izgalmat azonban az az 

erélyes hatósági intézkedés keltette, amely- 
nek során gyanus körülmények közt letartóz 
tatták három külföldi autó valamennyi uta- 
sát. Péfer, az ifju jugoszláv király néhány 
nappal ezelőtt Oplenácba hajtatott, hogy meg 
látogassa apja sirját. 

A király autóját végesvégig nyomon kö- 

vette három autó. Amikor az autók utasai 

Oplenácba leszálltak és gyalogosan akartak 
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Halálra gázolt egyvas- 
uti munkást a vonat 

sccuieni-Székelyhid Saját tud. A kö- 
seli napokban az egyik éjjeli vonat a székely 
hidi pályaudvaron elütötte Jakab György 40 
eves, nős, öt gyermekes vasuti nunkást. A 

munkában levő szerencsétlen ember nem vet 

te észre a közeledő vonatot, amely azután 

darabokra tépte. Mivel büntény esete nem 

forog fenn, az ügyészség a temetési enge- 

délyt megadta 

a király után menni, a rendőrök letartóztat- 
ták őket. 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kapható 

STEINER raaradékosnál 
Calea Vicioriei 3. az udvarban balra 

SZINnAZ 

Megadult az elővét 
a „Handabanda'" elóadasaira 
Kedden délelőtt megindult az elővét a 

Handabanda behirdetett összes előadásaira 
és már az első napon olyan óriási érdeklő- 
dés nyilvánult meg a Thalia operett együtte 

sének vendégjátéka iránt, ami eddig még 
nem volt tapasztalható. A tömeges jegyvá- 
sárlásból itélve, már előre megjósolhatjuk, 
hogy a Handabanda minden előadása zsufolt 
nezőtér előtt fog szinre kerülni. 

Heti müsor. 

Május 4. Szombat este 3: Bemutató elé 
adás Handa-Banda. Szilágyi - Eisemann 

nagy revü-operettje. Premierbérlet 17. szám 
Vasárnap d. u. 3: Pusztai szerenád. lső 

olcsó helyáru előadása. 

Vasárnap délután 6: Handa-Banda. má- 
sodszor. 

Vasárnap este 9: 

madszor. 

Hétfő este 9: Handa-Banda. Negyedszer, 

Kedd d. u. 5: Zsimberi-zsombori szépi 
asszony. Olcsó helyárakkal. 1 

Handa-Banda. Har- 
j 



A két napos ünnep közben szinte elkalló 
dott a jelentősége: hogy a Crisana megnyerte 
a csoportbajnokságot vasárnap. A kolozsvári 

győzelem, az ujabb két pont megszerzése - 
ugyanis nem többet jelent, minthogy a Cri- 

sana véglegesen és visszavonhatatlanul cso- 
portbajnok lett, a bajnoki cimet nem lehet 

elvitatni tőle. Ez a teljesitmény minden ké- 
pen igen komoly lenne - a bajnoki cim meg 

nyerése és a második helyzett, kitünő formá 
ban levő Universitateanak, az otthonában 

való legyőzése - de különösen értékelni le- 
net a Crisananál most, hogy ezt a ragyogó 

eredményt a kettős félsiker után harcolta ki. 
Köztudomásu volt, hogy a Crisana küzdő- 
kepes csapat, amelyik a kellő pillanatban ma 
gához tudja ragadni a kezdeményezés kul- 

csát, amelyik csapat akar és tud is győzni. 

Nem vitás, hogy az U is jóképességü 
együttes és az egyetemi ifjak vártak erre a 

találkozóra. A Crisana azonban remek takti- 
kával ment le Kolozsvárra és a fiuk a meg- 
beszélt taktikai óramüű precizitással betar- 
toflták. Az első 20 percben rákapcsoltak, - 
1igyekeztek eredményt elérni, majd az ered- 
mény elérése után hátra vonták az összekö- 
tőket és védekeztek. Szünet után ezt meg- 
ismételték, ismét 20 percig szoritottak, kihar 
colták a második gólt és megint követték az 
utasitásban előirt védekezést. 

Az Universitatea igen sportszerüen visel 

kedett és különösen Buteanu dr., az „U" 
népszerüű elnöke volt rendkivül figyelmes. A 

meccs után felkereste a Crisanat és gratulált 
nekik a győzelemhez, meg a csoport bajnok- 
sághoz. 

Váradon, a husvéti ünnepek alatt két 

barátságos mérkőzést rendeztek. A barátsá- 
gos mérkőzések iránt a közönség már nem 

viseltetik kellő bizalommal. A husvéti mérkő 

zések most helyreállitották a barátságos mér 
kőzések iránti bizalmat. 

Dgy a NAC, mini a Törekvés igen komo- 

lyan, sőt igen szépen játszott és nem igen 
tudunk bajnoki mérkőzésre visszaemlékezni 
amelyik akár csak megközelitette volna a 
NAC-Törekvés meccs szinvonalát. A zöld-fe 
hérek régen is inkább „barátságos" jellegü 
egüttes volt és ez a bajnoki stilus az utóbbi 
időben a Törekvésnek sem kenyere a pon- 
tokra menő küzdelem. Vasárnap mindkét 
csapat kijátszhatta legjobb formáját és kide 
rült, hogy mind akettőben több van, mint 
araennyi a bajnoki mérkőzések során kide- 

1ült, A csapatok trénerein áll, hogy ezt a for 

Véget értek a 

MAGARSAG 

SPORT 

ESÁLLÁSBOL.. 
mát bajnoki mérkőzéseken is kihozzák a 
fiukból. 
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A mérkőzés végén kiszaladt egy-két 
sportszerütlenségtől eltekintve ugyanez áll 
a NAC-Crisana mérkőzésre is. A NAC feltü- 
nő eredményessége nyugalmat kölcsönzött 

a játékosoknak ugyanakkor jelentősen elkedv 
telinetette a Crisanát. Látszott a zöld-fehére 
ken, hogy nyugodtan játszanak, ha tudják, 
hogy a hátuk mögött biztos kezü kapus 
áll. 

A NAC megmutatta, hogy nem elveszett 
csapat, az együttesben vannak adottságok, 
és szerencsés kézzel összefogva, az értékek 
olyan sorát lehetne csoportositani, amely 

még mindig előkelő helyet foglalhatna el az 
ország sport-koncertjében. 

után könnyebben vette a játékot és a gyor- 
san bekapott három gól döntő módon befolyá 

képességéről azonban most is tanuságot tet- 
tek 

SZzZINHÁZ. 
A Szabadkay operett együttes előadása.) 

Szerda d. u. 3: Dalol a Volga olcsó hely 
árakkal. 

Szerda d. u. 6: Lehullott a rezgő nyárfa. 
Rendes helyárakkal. 

Csütörtök: 5 órakor Szökik az asszony. 
este 9 órakor bucsu előadásban: Csárdás 

királynő. 

A Dalol a Volga - utolsóő előadása. 
Gerő Borcsa jutalomjátéka szerdán délután 
3 órakor lesz. Az előadás szenzációja, hogy a 
szübrett szerepet a kis Gerő Borcsa alakitja. 
Teljes szerepet játszik a kis müvésznő, aki 
mindenkit meg fog hóditani ebben a szere- 
pében. A Dalol a Volga szerdán d. u. 3 óra- 
kor, olcsó helyárakkal utoljára kerül szinre. 

Csütörtöki utolsó bucsu-előadások. Csü- 
törtökön bucsuzik a Szabadkay operett-együt 
tes Oradea közönségétől és ezen a napon 
két olcsó helyáru előadást tart az eüttes. 
Délután 5 órakor Szökik az asszony nagysi- 
kerü operett lesz műsoron, mig este 9 órakor 
szintén olcsó helyárakkal utolsó bucsuelő- 
adásban a Csárdáskirálynő kerül szinre Kál- 
mán nagyoperettje, Katona Böskével a cim- 
szerepben. A partnere Homm Pál lesz. Mind 
két előadásra jegyek már kaphatók a szin- 
háznál. , 

magyar-német 

gazdasági tárgyalások 
Minden függő kérdést 

(Budapest MTI.) A német-magyar gaz- 
dasági kérdések kölcsönös rendezése tárgyá- 
ban német -magyar bizottság vette fel a tár 
gyalások fonalát. A tárgyalások április 26- 
tól 29-ig tartottak. A tárgyalásokat ered- 
ménnyel zárták le. Megvitattak minden 
olyan kérdéstamely az ország gazdasási for 
galmát közelről érdekli. Rendezték mindama 
kérdéseket, amelyek a két orszá közötti 
árucsere és fizetési forgalomra vonatkozik. 
A tárgyalásra és a megállapodásra vonatko- 
ző jegyzőkönyvet aláirták. 

(Budapest.) Gleist Horstenau tábornokot, 
a emet-magyar társaság elnekét gróf Tele- 

ki Pál magyar miniszterelnok képviselő- 

rendezeft a bizottság 

házi 
gadta. 
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- A Munka és Jókedv május elsejei 
müsoros ünnepségei. A Munka és Jókedv má 
jus elsején egész napi műsoros ürnepséget 
rendez. Az ünnepséget délelőtt 10 órakor Te 
Deum előzi meg a Mihály nagyvajda pályán, 
majd ünnepi beszédek következnek. Délután 

rar-CFR, majd az Electrica-Ferar kombi- 
nált és a CFR helybeli futballcsapatok mér- 
kőznek egymással. Este fél 9 órakor nagy- 
sSzabásu műsoros estélyt rendeznek a városi 
szinházban. 

A Crisana az előző napi fényes győzelem 

solta a mérkőzés kialakulását. A csapat gól- 

Calea Aradului (Aradi mű-ut) 

- Felhivás. Az épitő, vas, fém és faipa- 
ri céhtagokat felkérjük, hogy május 1-én 
reggel 9 órára a Munkakamara helyiségében 
jelenjenek meg a Munka és Jókedv űnne- 
pély megtartására. A fenti ünnepély meg- 
tartása felsőbb hatósági rendeletre minder 
céhtagra kötelező. 

ádió-műsor 
SZERDA 

BUCURESTI. 12 Időjelzés, vizállásjelen 
tés, étrend, egészségűgyi tanácsok. 12.10 
Szórakoztató hanglemezek. 12.50 Déli hanz- 
verseny. Közben 13.20 Hirek 14 Hirek. 15 
Stroe és Vasilache. 19 dőjelzés, időjárás. - 
19.02 Müvészeti krónika. 19.17 Hanglemezek 
19.55 Hirek magyar nyelven. 20.50 Ralea 
munkaügyi miniszter előadása a munka nap 
járól. 20.50 Rádió koncertzenekar. 20.45 Hi- 
rek. 22.10 Hirek, sporthirek. 22.30 Szórakoz- 
tató és tánclemezek. 23.45 Hirek francia, 
német, angol és olasz nyelven. 

BUDAPEST I. 7.30 Májusi ébresztő. 
7.45 Torna, hirek, étrend. 11 Hirek. 11.20 
Felolvasások. 12.40 Üzenetek a Nemzetközi 
Vásárról. 13.10 Szalonzenekar. 13.40 Hirek 
14.30 Üzenetek a Nemzetközi Vásárról. 15 
Hanglemezek. 15.30 Hirek. 16.30 Üzenetek a 
Nemzetközi Vásárról. 17.10 Gyermekdélután 
17.45 Hirek. 18.15 Rajkózenekar. 18.40 Fel- 
sivasás. 19.45 Zongoraszámok. 20.15 Hirek,. 
20 25 Szalonzenekar. 20.50 Külügyi negyed- 
óra. 21.30 Hangképsorozat a tavaszról. 22.40 
Hirek. 23.10 Vonósnégyes. 24 Hirek német, 
olasz, angol és francia nyelven 24.20 rTáne 
lemezek. 1.05 Hirek. 
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APRÓHIRDETÉSEK 

ÁLLÁS 
Kocsist keres Szigeti ezmzdaaza 

1503 
Hakaritóné és mósóné felvétetik Nev 
York szálloda A 1502 

Kifutóliut azonnalra lelveszek. loan 
Ciordas 40. 1591 

Mindenes főzőnőt azonnalra vieleszek 
Titu Maiorescu 7 Hertz. 1580 

KÖNNYÜ munkára fiatalabb kilutó- 
fiut, ki biciklizni is tud, felveszünk. Cim a 
kiadóban. 1440 

dolgozószobájában kihallgatáson fo- 

4 órakor ugyancsak a Mihály pályán a Fe- 

16-18 éves fiut erpelezelgerak könnyű 
helyre felveszűnk. Cim a kiadóban. 

14-15 éves kis leányt gyermek mellé 
azonnalra felveszek, Str. Rimanóczy 5. 
Házmester. 1590 

Jó munkás borbélysegédet keresek 
Szabó-iodrászat, Str. Alexandri 10. 1597 

Fertigoló nőket állandó mnukára vagy 
kisegiteni azonnal telveszek str. T. Ionescu 
1. udvarban. 1603 

Cipész segédek ago munkára és javitás 
ra ugyanott tanulót és kifutót fizetéssel fel- 
veszek. Vits Alexandru 47. 1602 

Bejárónő azonnal felvétetik sír. Avram 
larcu 13. Étterem 1601 

Jó varrott-munkás cipész segédet felve- 
szek. Tarr Regele Ferdinand 25. 1600 

VÉTEL-ELADÁS 
Jóállapotban levő használt háromnegyedes 

vagy egész női biciklit megvételte keresek. 

Cim a kiadóban. 1488 

Bányakokszot vennék. Cim a kiadóhiva- 
talban. 1311 

KÜLÖNFÉLE 
Gyermek nyaraltatásra keresünk szöllő, 

lekást. Viz és villany szükséges. Cimeket a 
kiadóba kérek. 1542 

Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oradea 


